
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO
PAULO - CÂMPUS GUARULHOS. Aos dezessete dias de dezembro de dois mil

quinze, às quinze horas e trinta minutos, no auditório do Câmpus Guarulhos, sob a
residência do diretor e presidente do conselho de câmpus, aqui tratado pela sigla
CONCAM, professor Joel D. Saade que nomeou a mim, Robson Ferreira Lopes,
como secretário e na presença dos seguintes conselheiros Delfim Pinto Carneiro

Júnior, Rogério Daniel Dantas, Rogério Homem da Costa, Claudia Fonseca Roses,
Ana Paula Xímenes Flores, Rafael de Souza Ramalhaes Feitosa, Rogéli de Morais

Oliveira Cardoso e Sérgio Andrade Silva Leal, Claudia Yapuchura Saire, Leandro
Coelho Delgado e Raabe Sampaio Silva e demais ouvintes. O presidente do
conselho iniciou os trabalhos dando posse aos membros titulares e suplentes que

assinaram o termo de posse coletivo e o termo de posse individual que foram
entregues ao presidente para assinatura e entrega na próxima reunião. O presidente
ainda informou que o conselheiro Nelson Arbach enviou documento justificando sua
ausência e que havia contatado sua suplente. Dando prosseguimento, o presidente
passou ao próximo item da pauta referente à aprovação do calendário acadêmico de
2016, o conselheiro Delfim indicou a importância de se cumprir além dos cem dias

letivos propostos pela LDB e pela Organização Didática do IFSP, as dezenove
semanas indicadas no PPC dos cursos do câmpus Guarulhos, nesse momento o

presidente retomou a palavra solicitando a mim, Prof. Robson, que estava no pap

de secretário durante a reunião e que ocupo o cargo de Gerente Educacional tem à
responsabilidade de produzir o calendário acadêmico, que explicasse como fm
conduzido o processo de elaboração desse documento. No entanto, como professor
não faço parte do conselho, assim, o presidente solicitou aos conselheiros que
votassem a favor ou contra a concessão da palavra a mim. O presidente indagou no

instante da votação que, como ainda não havia o regimento do conselho de câmpus,

foi perguntado se todos teriam poder de voto ou somente os titulares e o conselho
por unanimidade aprovou para este dia que todos tivessem o direito de voto e em
seguida o presidente solicitou a aprovação do conselho para conceder a palavra a
mim, o que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente passou a
palavra a mim para explicar o processo de elaboração do calendário, no que
expliquei minha participação em reuniões na Pró-reitoria de Ensino (PRE) e nos
diversos questionamentos feitos, foi dito que a obrigação é o cumprimento dos cem
dias letivos e que as dezenove semanas seriam cumpridas na média geral. A partir

dessa informação foi produzido o calendário acadêmico de 2015 e foi aplicado no
calendário acadêmico de 2016 também. Informei que foi dada abertura para todos os

setores opinarem sobre o calendário por meio de um formulário disponibilizado na

Internet, com prazo para todos darem suas contribuições e que, após isso, seria
enviado aos setores e ao CONCAM para aprovação. Este ainda fora apresentado
um dia antes na reunião com todos os docentes e informado que seria enviado para

a aprovação do CONCAM. O presidente passou a palavra para a conselheira Prof^
Claudia que esclareceu que atua como avaliadora do MEC de cursos superiore
observa no processo de avaliação o cumprimento dos cem dias letivos e d








